



СТОЛИЧНА ОБЩИНА

София 1000, ул. "Московска" 33, телефонен номератор: 9377xxx, факс: 9810653, www.sofia.bg

ЧРЕЗ
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА
СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

ДО БОЙКО МАРИНКОВ –
ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК

СТОЛИЧНА ОБЩИНА	
ул. Московска №33	
РЕГИСТРАЦИОНЕН ИНДЕКС И ДАТА	
9301-439/21	22.05.2010г.

ОТГОВОР НА ПИТАНЕ

вх. № 9301-439/28.04.2010 г. от Бойко Маринков – общински съветник

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ИВАНОВ,

Във връзка с питане вх. № 9301-439/28.04.2010 г. на Бойко Маринков – общински съветник, относно „окончателно решаване на проблемите, свързани със съществуването на ромско гето Баталова воденица в ж.к. „Сердика”, район „Възраждане”, Ви уведомявам следното:

Както е известно през 2006 г. със Заповед № РД-09-179/17.09.2006 г. на Кмета на район „Възраждане”, издадена по реда на чл. 65 от Закона за общинската собственост е разпоредено да се иземе по принудителен ред със съдействието на органите на МВР, общински имот, находящ се между улиците „Незнаен воин”, „Цани Гинчев”, „Владайска река” и ул. „Ген. Цончев”, терен от 4839 кв.м., част от поз. имот № 65, целия на площ от 5778 кв.м. - АОС № 961, /без възстановените имоти пл. №№ 7, 225 и 235/, както и терен с площ от 2553 кв.м., представляващ поземлен имот № 196, които имоти се ползват без правно основание от изброените в приложения към заповедта лица. Бе даден доброволен срок за опразване и поради неизпълнение от адресатите на заповедта, след съставяне на констативен протокол се пристъпи към нейното принудително изпълнение. Междувременно бяха получени жалби срещу заповедта за изземване. С окончателно решение № 6304/12.06.2006 г. на Върховния административен съд Заповед № РД-09-179/17.09.2006 г. на Кмета на район „Възраждане” бе оставена в сила, като съда потвърди правилните действия на общинската администрация, която в действията си е спазила точно действащата законова и подзаконова нормативна уредба в Република България.

С жалба до Европейския съд по правата на човека /ЕСПЧ/ в Страсбург е образувано дело по жалбата на Йорданова и 22 други жалбоподатели, представлявани от Български Хелзински Комитет, чрез адв. Илиева, срещу Република България. На 08.06.2008 г. Съдът наложи привременни мерки по делото и разпореди правителството да спре изселването /евикцията/ до 23.07.2006 г. и да представи подробна информация къде ще настани уязвимите хора, чиито домове ще разруши.

Привременните мерки са вдигнати на 23.07.2006 г., предвид информацията, дадена от българското правителство, че след решение на Кмета

на район „Възраждане“ да не привежда в изпълнение заповедта за премахване на постройките на територията, която е предмет на спор и предвид на предпоставката, че Съда и жалбоподателите ще бъдат надлежно предупредени за всяка промяна на позицията, за да бъде проучен въпроса за вземане на по-нататъшни мерки, съобразно правило 39 от Правилника за работата на съда.

С писмо до Кмета на район „Възраждане“ от Правителствения агент към Министерство на правосъдието от 09.04.2010 г. е указано, че „с оглед на законосъобразните действия на районната администрация, следва да се има предвид практиката на ЕСПЧ, която подсказва, че подадената жалба на Йорданова и 22 други жалбоподатели не е лишена от основание и съществува реален риск българската държава да бъде осъдена, ако не предостави алтернативна възможност за настаняване на хората. Независимо, че същите владеят имоти без правно основание по националния закон, домовете им могат да съставляват „притежания“ за целите на чл. 1 Протокол 1 на Европейската конвенция за правата на човека, гарантиращ правото на собственост и принудителното им извеждане без наличието на трайно и адекватно алтернативно решение, може да доведе до нарушаване на баланса между общия и индивидуалния интерес, който следва да се съблюдава при намесата в правото на собственост по смисъла на Конвенцията“. Към настоящия момент делото не е решено.

Изискването за трайно и адекватно алтернативно решение не ограничава общината да търси възможности за настаняване само в нейната административна единица.

С оглед предприемане на адекватни мерки, считам, че усилията следва да се насочат към създаване на междуведомствена комисия, включваща както представители на Столичен общински съвет и общинската администрация, така и представители на държавата и неправителствения сектор, в лицето на ромските организации, които следва да предложат механизъм и реално решение на възникналия проблем. На първо време следва да се актуализират данните колко самонастанени лица живеят в ромското гето и да не се допуска настаняване на други. Ангажимент на държавата и общината следва да са само заварените семейства, посочени в Заповед № РД-09-179/17.09.2006 г. на Кмета на район „Възраждане“, като всички останали следва своевременно да се извеждат от тази територия. Комисията следва да определи критерии, по които ще става поэтапното извеждане и предоставяне на алтернативно настаняване на семействата, както и да се търси съдействието на държавата за финансовото обезпечаване на дейността.

КМЕТ НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА

/ЙОРДАНКА ФАНДЪКОВА/

